

En la capital, al mes una peseta; fuera cuatro pesetas trimestre. Anuncios y comunicados a precios convencionales. Pago adelantado. NÚMEROS SUeltOS 5 CÉNTIMOS ATRASADOS 10

Las Provincias de Levante

Paquetes para la venta, a 0'75 pesetas mano de 25 ejemplares. Toda la correspondencia administrativa se dirigirá al administrador D. Mateo Soler Almiró. Crédito Público, 1. No se devuelven los originales.

Año XV.-Núm. 4278

Murcia 10 de Enero de 1900

Tres ediciones diarias

NO MAS CALENTURAS.--Específico maravilloso

15 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

LAS CALENTURAS PALÚDICAS sean de carácter INTERMITENTE, TERCIANAS, CUARTANAS ó COTIDIANAS, por rebeldes ó inveteradas que sean, desaparecen rápidamente con la maravillosa pildora de A. TI-INTERMITENTES LOPEZ GOMEZ.

Los muchos años de experiencia han comprobado que es el mejor FEBRIFUGO de todos los conocidos hasta hoy; así como el más eficaz TONICO y RECONSTITUYENTE para volver las perdidas fuerzas a los enfermos palúdicos, como también a todos aquellos que sin tales padecimientos tienen un temperamento pobre y enfermizo.

Cos señores profesores médicos prescriben en todas partes nuestras pildoras convencidos de su eficacia, y constantemente recibimos certificados de éstos, haciéndolo así constar.

PRECIO DE LA CAJA GRANDE, 6 PESETAS -- CAJA PEQUEÑA, 3 PESETAS

PUNTOS DE VENTA: MURCIA: Depósito central, en la farmacia de su autor plaza de Santa. Eulalia, 10.—CALASPARRA: Farmacia del Dr. Modesto de Bartolomé.—CIEZA: Farmacia de D. José Pérez Mérida.—MORATA (Lorca): D. Juan Gangoiti.—CARTAGENA: farmacias de D. Luis Minguéz y Sra. Viuda de D. Simón Martí.—ORHUELA: farmacia de la Soledad.—GRANADA: Farmacia de D. Cándido Peña (Carrera del Genís).—BENEJUZAR (Alicante): Farmacia de D. Daniel Aliaga.—L. UNION (Cartagena): D. Antonio Comellas, Numancia, 11.—SAN JAVIER: Droguería de D. Joaquín López Pasant.—O. CA: Farmacia de D. Diego Charón.



D. O. M.
LA SEÑORA

DOÑA CÁRMEN BARBARÁN RUIZ

HA FALLECIDO A LAS 9 DE LA MAÑANA DEL DIA DE HOY
A LOS 32 AÑOS DE EDAD
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Antonio Balibrea Valenzuela, hijos, madre política, he manos, hermanos políticos y demás familia,
Ruegan a sus numerosos amigos: se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a su funeral y entierro, que tendrán lugar mañana en la parroquia de San Antolín, el primero a las nueve de la misma y el segundo a las tres de la tarde, por cuyo favor les quedarán eternamente reconocidos.

Murcia 10 Enero de 1900.
Casa mortuoria, Alameda 32. El duelo se despiden en la Plaz. de Agustinas.
No se reparten esquelas.



Ramón Díaz Hermanos

COSECHEROS, ALMACENISTAS Y EXPORTADORES DE VINO

JEREZ DE LA FRONTERA

Proveedores de la Real Casa y de S. A. R. el Duque de Montpensier.

COGNAC Y VINOS DE JEREZ SUPERIORES

Punto de venta: Hoteles, Fondas, Restaurantes, Casino, Ateneo, Cafes y Ultramarinos.
Representante en Murcia, Almería y Alicante, D. José Ruiz Crespo, Ceballos 22, Murcia.



VINOS FINOS

R. Lopez de Heredia y Cia

HARO

RIOJA

Pídense en todos los hoteles, fondas, ultramarinos, etc.
Representante en Murcia, D. José Ruiz Crespo, Ceballos, 22 15-0

Todo el mundo lo dice:

BOVRIL

No hay mejor carne líquida ni mejor carne en pasta

Una onza de BOVRIL, cincuenta de carne

Botellas chicas, a DOS reales.
Botellas mayores, a SEIS reales.
Botellas mucho mayores (el doble), a ONCE reales.
Botellas grandes (el doble), a VEINTE reales.

Compañía BOVRIL
Capital: Pesetas 62.500.000

Solo se vende en las buenas farmacias, droguerías y ultramarinos.

AGENTE EN LAS PROVINCIAS DE LEVANTE
PARDO DE LATORRE
Crespins, 2, entr.º-VALENCIA

Don Pedro Fieux

PROFESOR DE FRANCÉS

Madre de Dios, 12

Da clases de francés a domicilio y en su casa. Admite internos para toda clase de carreras, por el precio de 8 duros mensuales.

Madre de Dios, 12. 8-6

CONTRA EL FRIO

En la acreditada estereria de la calle de la Sociedad, hoy para esta temporada una gran variación en estas alfombradas de todas clases y batallas, cordelitos y estera blanca para oficinas superior, y de colores y todo lo perteneciente a la estereria.

Tambien se colocan y se arreglan alfombras nuevas y viejas y esteras, con personal apto para el oficio.

18-6

CALLE DE LA SOCIEDAD, NÚM. 12.

JOSE FUSTER

EL SUI GENERIS

Con el Santoral en verso para 1900

Este precioso librito de D. Ramiro Mestre Martínez con varias composiciones poéticas y literarias e ingeniosos grabados, se vende en la Administración de este periódico a cincuenta centimos.

La mejor recomendación que podemos hacer de dicho libro es decir el nombre de su autor y basta. Hay libros que se recomiendan por sí solos. 10-5

La Exposición en Murcia

MEDITEMOS

Se ocupa nuestro colega «El Diario» de hoy de la Exposición murciana, que indudablemente se celebrará en el próximo mes de Abril y lo hace en términos que nos inspira profundas meditaciones sobre el porvenir de esta Murcia, tan querida como desgraciada.

Cuando esta obra grandiosa se está acometiendo con el esfuerzo, con la abnegación, con el sacrificio de los que desinteresadamente han renunciado a sus egoísmos para realizar una obra útil y meritoria; cuando está comprometido el nombre de Murcia, por que ya ha circulado la convocatoria para la Exposición; cuando nuestro bombardeo Prelado, asociándose a todo empeño noble para premiar el trabajo, ha inaugurado las obras con una solemnidad extraordinaria, nuestro colega hace hoy reflexiones que dañan el éxito de tan alto pensamiento.

Llama la atención del Sr. Alcalde sobre sus responsabilidades, diciendo que en esto de la Exposición no dará un paso por mal camino; añade que no deben pedirse sacrificios estériles; afirma que «los intereses particulares y egoístas impulsan muchas veces más que los patrióticos y generosos»; se hace eco de actitudes violentas que no existen, y termina diciendo «que se ha puesto la cosa en una tasitura que aunque se vea que se tiran todos los árboles del Jardín, no se vá a poder decir: ¡qué lástima!»

Desearíamos que se provocara una discusión serena y reposada sobre la materia, para que las personas sensatas formen juicio exacto y acabado.

La idea de la Exposición se inició por don Juan Rubio y Rubio en las columnas de nuestro colega y fué acogida y ensalzada por todos los que han concurrido a las reuniones a que el señor Alcalde convocó con el expresado objeto.

Después, solapadamente, se ha venido combatiendo la Exposición, con especiosos pretextos: «no hay tiempo», «no hay dinero», «lástima de árboles de Floridablanca», «no van a acudir expositores», «no hay bastante terreno por que acudirán muchos», «la responsabilidad del Alcalde», y otros argumentos encaminados a procurar obstáculos para la realización de tan hermoso proyecto.

¿Es esto patriótico? ¿es esto sensato? ¿merecen los que se han comprometido a salvar el honor de Murcia que se les creen dificultades cuando van a gastar tiempo y dinero y a sufrir muchos disgustos en beneficio de la ciudad? ¿Por ese camino encontrará esta muchos servidores que salgan de sus casas, con su dinero y con su actividad a servir los intereses generales? ¿qué ejemplo se ofrece aquí para el presente, si se combate a aquellos murcianos, que acuden a los llamamientos patrióticos?»

Luego diremos: ¿no tenemos hombres, Murcia no encuentra hijos que la favorezcan!»

¿Cómo vamos a encontrar hombres que sirvan a Murcia y la favorezcan, si cuando se reúnen media docena que sacrifican algo en bien general, los censuran apasionadamente?»

Hablemos de las responsabilidades del Alcalde.

Hubo un Alcalde en Barcelona, de honrosa memoria, que hizo una Exposición y que transformó aquella capital, convirtiéndola en una importantísima población de Europa. Aquel Alcalde fué combatido horriblemente, por todos los medios, incluso los ilícitos. Decían de él cosas muy graves, de esas que hunden a los hombres y los inundan de amargura; pero a aquel espíritu superior se sobrepuso a tanta miseria y engrandeció Barcelona.

Después le enterraron casi de limosna; el Ayuntamiento ha concedido a su pobre viuda veinticinco mil duros y ha acordado levantar una estatua que perpetue la memoria de quien tanto la ha favorecido.

Claro es que para realizar aquella gran obra no podría ajustarse el ilustre Rius y Taulet a todo el formalismo legal de nuestra embrollada administración pública, y si lo hubiera hecho, Barcelona no gozaría de tantos beneficios como a costa de inmensas amarguras, conquistó uno de sus hijos más grandes.

REVISTA MINERA

Los mercados

A medida que vaya avanzando el presente mes de Enero irá tomando el mercado de metales un carácter más resuelto en el sentido que permita la doble influencia de los negocios financieros y la guerra. Los precios del último telegrama que alcanza a este número, indican ya que el lingote de hierro se repondrá de la baja que experimentó en la última quincena del mes de Diciembre, por más que aquella baja más afectó a los precios de los warrants que a los negocios efectivos de compra-venta del metal. Hubo momentos en que cotizado el lingote de hematitas en la forma de warrants, a 71 chelines, no fué posible comprar el disponible a menos de 80 chelines; fué caso que creemos único en la historia de los precios por lo enorme de la diferencia.

La depreciación relativa en que se encuentra el cobre, y que ha sido causa de que no se reponga pasadas las fiestas, obedece, en nuestro concepto, a causa más sustancial. El estado de la campaña, que ha afectado tan seriamente al mercado financiero de todo el mundo, está produciendo ya el desastroso efecto de que se abandonen ó pospongan grandes instalaciones de transporte de fuerza que podían ya estar en curso de ejecución, y como otras empuzadas, se supone que escasearán de recursos más adelante. Si el estado actual no se corrige muy pronto, el cobre es natural que sea el metal más afectado por él.

El efecto de la situación pesa menos sobre el hierro y el acero, porque la escasez de éste aun para las necesidades más apremiantes,

COsas

Crimen por amor

Casi a diario veo en los periódicos de Madrid y provincias relatos de crímenes bajo el título de «Crimen por amor».

¿Crimen por amor!

¿Pero puede ser eso?

Yo creo que no; es más, afirmo que no puede ser de ninguna manera.

He leído algunos de esos relatos, y, en efecto, no he visto el amor por ninguna parte inspirando el crimen.

Lo que sí he visto ha sido la pasión brutal, el despecho, la cólera, los celos...

El amor, que es el sentimiento más noble y el que más sublimes ideas despierta; el amor, que es la fuente de la vida y el que eleva las almas al cielo; el amor, que tiende siempre al sacrificio y al heroísmo... ¿cómo puede inspirar ningún crimen?

Por el amor habrá héroes y mártires, habrá madres que no coman por darles pan a sus hijos, habrá esposas que mueran por defender a sus maridos; pero no habrá nunca criminales que armen su brazo para asestar tremenda puñalada en el corazón de una mujer.

El que mata a su novia no la mata, no la puede matar por amor.

Y el que mata a su esposa tampoco la mata por amor, la mata por celos ó por otra pasión cualquiera.

El que ama, perdona, pero no asesina.

Quedamos, pues, en que el crimen por el amor no existe.

Pero hay que ser imparciales.

Si los periodistas titulan así los relatos a que aludo, no es porque ignoren lo que yo digo, es solo por apoderarse de la atención de los lectores.

¡Despierta tanta curiosidad un título llamativo...

HERNAN GIL.

MADRID AL DIA

Problema europeo

La prensa viene hablando de próximas complicaciones europeas: Inglaterra, apurada en el Africa austral, parece dispuesta a poseionarse de algunas colonias portuguesas; Alemania se llama a la parte y no callará sino le llenan la boca con un buen pedazo de esos territorios; Portugal, por vencer ciertos ahogos económicos de los que sacan no escaso partido los elementos republicanos, pisaría su amor patrio y alargaría la mano para que le dieran, a cambio de su humillación, la limosna de un empréstito; Rusia, iniciadora de la conferencia de la paz, amenaza agitar con sus barcos las aguas tranquilas del Bósforo é inundar con sus cosacos las posesiones inglesas del Asia; Francia, que tiene todavía caliente la piel y encendida la color de su rostro por la bofetada de Fashoda mira con un ojo al Mediterráneo, donde ha de ventilarse la cuestión de Marruecos, y con el otro a sus queridas provincias, a la tierra francesa, bajo la sombra del pabellón prusiano; Austria está trabajada por grandes discordias y en ocasiones llama a las puertas de sus ciudades populosas el socialismo agrario dispuesto a convertirla en Aventino para repartirse el botín; la cuestión Romana subsiste en Italia porque allí no se ha dicho todavía, por quien puede decirlo, que el hecho es superior al derecho y que la legitimidad del segundo desaparece y se anula ante la realidad del primero; y